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BR.0021.7.2023 

Protokół Nr XLVI/2023 

z  XLVI sesji Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 30 sierpnia 2023 roku w godz. 10:00 – 12:37 

w Starostwie Powiatowym w Chojnicach 

- sala  konferencyjna  nr  41 

 
 
Ad.1 ) Sprawy porządkowe: 

Ad 1a) Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek otworzył obrady XLVI sesji VIII 

kadencji Rady Gminy w Chojnicach. (Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Przypomniał, że przebieg sesji jest na bieżąco transmitowany i rejestrowany za pomocą 

elektronicznych nośników przekazu, a następnie przywitał osoby oglądające przebieg 

sesji w Internecie pod linkiem https:/gminachojnice.sesja.pl/. Przywitał  serdecznie 

Pana Wójta, Radnych Gminy Chojnice, Pana Zastępcę Wójta, Panią Sekretarz, Panią 

Skarbnik, Pana Wiceprzewodniczącego Rady Pana Mateusza Łangowskiego, 

dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Chojnice, media, wszystkich przybyłych 

na dzisiejszą sesję oraz osoby oglądające przebieg sesji za pośrednictwem Internetu. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik nr 1 i 2  do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – w sposób szczególny witamy 

wśród nas Panią Hannę Papierkiewicz – Junka wieloletniego pracownika Biura Rady. 

Pani Hania pracowała w Urzędzie Gminy w Chojnicach od 11 lipca 1983 roku i po 40 

latach pracy w samorządzie odeszła na emeryturę. Pani Haniu, w imieniu swoim, Rady 

Wójta, osób tutaj zebranych, chciałbym Pani serdecznie podziękować i wyrazić 

wdzięczność za wszystkie te lata, które Pani poświęciła pracując dla samorządu Gminy 

Chojnice. Tak jak wspomniałem, tych lat było 40. Jak sięgam pamięcią do roku 1990, 

kiedy dochodziło do przemian ustrojowych w Polsce, pani już w Biurze Rady pracowała. 

Będziemy wspominać Panią jako człowieka niezwykle skromnego, życzliwego dla 
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każdego, który do Pani się zwracał i którego Pani traktowała z szacunkiem  

i zrozumieniem. Zakończył się pewien etap w Pani życiu, ale pozostało na pewno wiele 

do zrobienia. Życzymy Pani wiele zdrowia, radości, spełnienia marzeń, które 

być może do tej pory były odkładane. Wyrażamy nadzieję,  

że nie zapomni Pani o nas i dobrze będzie wspominać spędzone wspólnie chwile  

w pracy na rzecz naszego samorządu. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękujemy.  

Inspektor w Biurze Rady Pani Hanna Papierkiewicz-Junka -  dzień dobry wszystkim 

zebranym na tej sali oraz osobom oglądającym dzisiejsze obrady Rady Gminy  

w Chojnicach przez Internet. Serdecznie dziękuję Panu Przewodniczącemu Rady oraz 

Panu Wójtowi za zaproszenie mnie na obrady sesji i umożliwienie z tego miejsca 

skierowanie kilku słów w związku z moim przejściem na emeryturę. Nadszedł w moim 

życiu taki dzień, kiedy zdecydowałam się pożegnać życie zawodowe i rozpocząć nowy 

etap. Przepracowałam w Urzędzie Gminy 40 lat i pora ustąpić miejsca innym, 

młodszym,a samym zająć się tym, na co zwykle nie wystarczało czasu, w ciągłym 

zabieganiu. W 1983 roku do pracy w Urzędzie Gminy przyjmował mnie Pan Wacław 

Górny, ówczesny Naczelnik Gminy. Stanowisko Inspektora Biura Rady objęłam w 1988 

roku. Była to najkrótsza, bo skrócona kadencja ostatniej Gminnej Rady Narodowej  

i trwała niecałe 2 lata. Wówczas Przewodniczącym Rady Gminy, był Pan Kazimierz 

Pondo, a Rada liczyła aż 45 Radnych. Kolejnym moim szefem, był Pan Wójt Gminy 

Chojnice, Pan Zbigniew Szczepański, który jest moim szefem do tej pory. Przez  

8 kadencji pracowałam z Radą Gminy Chojnice. Początkowo było to stanowisko 

samodzielne, a wraz ze zmianą statutu Urzędu Biuro Rady weszło w strukturę wydziału. 

Moim pierwszym Dyrektorem była Pani Krystyna Kijek, a następnie Pani Bożena 

Kubiak. Bardzo dziękuję obu Paniom za te lata pracy, wszelkie wskazówki i pomoc. 

Dziękuję również mojej pierwszej Pani Sekretarz, Pani Stefanii Majewskiej-Kilkowskiej 

oraz Pani Sekretarz Lucynie Zawiszewskiej za wszelką pomoc i okazywane wsparcie. 

Dziękuję Panu Marcinowi Siudzińskiemu, mojemu ostatniemu Dyrektorowi Wydziału 

Organizacyjnego za uśmiech, pomoc. Moje podziękowania kieruję również  

do Dyrektorów wydziałów oraz innych jednostek organizacyjnych za terminowe 

przygotowanie materiałów na sesję oraz nieocenioną pomoc przy pisaniu protokołów, 

gdyż nie zawsze wszystkie poruszonena posiedzeniach tematy były mi bliskie, 
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zwłaszcza techniczne, dlatego jeszcze raz dziękuję za tę pomoc. Szczególnie serdecznie 

dziękuję Panu Wójtowi za okazane mi zaufanie, wsparcie, za dobre słowo oraz wszelkie 

dobro przez te wszystkie lata mojej pracy. Dziękuję Panu Przewodniczącemu Rady za 

bardzo dobrą współpracę przez wszystkie lata. Chcę jeszcze wspomnieć, że  

w międzyczasie w Urzędzie Gminy była funkcja zastępcy Wójta i chcę również 

podziękować nieobecnemu tutaj Panu Stankę i Panu Zastępcy Wójta Panu Januszowi 

Szczepańskiemu. Dziękuję Panu Przewodniczącemu, dziękuję wszystkim pozostałym 

Przewodniczącym Rady w poszczególnych latach, z którymi miałam możliwość 

pracować. Wspomnianemu wcześniej Panu Kazimierzowi Pondo oraz kolejno,  

w pierwszej kolejności wymienię Panią Danutę Łobodę jako kobietę, a następnie  

w kolejności dziękuję Panu Kazimierzowi Landowskiemu, Panu Bogdanowi 

Hildebrandtowi, Ireneuszowi Brudnochowi, Tadeuszowi Leszczyńskiemu. Niestety 

dwóch Panów Przewodniczących, Pana Wacława Górnego I Pana Tadeusza 

Stelmaszczyka nie ma już wśród nas, dlatego nie mogę im dzisiaj podziękować, mimo 

to zapewniam, że pozostali w mojej pamięci. Dziękuję Wiceprzewodniczącym Rady 

oraz Przewodniczącym Komisji za wsparcie, pomoc, za pomoc przy pisaniu planów 

pracy. Dziękuję wszystkim Radnym oraz Panią i Panom Sołtysom. Dziękuję Dyrektorom 

Szkół i wszystkim osobom, z którymi współpracowałam. Dziękuję Panom Informatykom 

za przygotowywanie sesji oraz wszystkim tym, których może ze zdenerwowania nie 

wymieniłam. Dziękuję Paniom i Panom Radnym za bardzo dobrą współpracę i świetną 

atmosferę, którą tworzyliście na posiedzeniach Komisji oraz ciekawe wyzwania 

zawodowe, z jakimi dzięki Wam mogłam się zmierzyć. Za to, że mogłam być świadkiem 

tego, jak z roku na rok nasza gmina się rozwijała i piękniała. Widziałam, jak powstawały 

w niej nowe obiekty, miejsca pracy i tereny wypoczynkowe. Nie do poznania zmieniła 

się również siedziba Urzędu Gminy. Urząd Gminy jest obecnie na miarę samorządu XXI 

Wieku. Będę dobrze wspominała każdego z Was, trzymała kciuki za Wasze przyszłe 

sukcesy zawodowe. Życzę dużo radości i wielu sukcesów w realizowaniu 

odpowiedzialnej pracy samorządowca, a przede wszystkim ludzkiej życzliwości. Mam 

przekonanie, że Biuro Rady przekazuję w dobre ręce. Życzę mojej następczyni, Pani 

Agnieszce Klunder, aby lubiła tę pracę tak, jak ja ją lubiłami czerpała z niej wiele 

radości. Dzisiaj nasze drogi zawodowe się rozchodzą, ale mam nadzieję, że spotkamy 

się nainnych ścieżkach życia. Niech wszystko dobre pozostanie z nami, pozostaną tylko 
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dobre wspomnienia. Za wszystko dziękuję I życzę wszystkiego co najlepsze. Nie wiem 

czy podziękowałam mediom, ale też dziękuję bardzo serdecznie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – dziękujemy. Informuję, że 

dzisiejsza sesja została zwołana w związku z potrzebą podjęcia niezbędnych uchwał dla 

prawidłowej pracy organizacji Rady, prawidłowej pracy Urzędu Gminy. 

O konieczności zwołania sesji, Radni zostali powiadomieni z regulaminowym 

wyprzedzeniem. Zgodnie z listą obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy  

13 Radnych, czyli posiadamy wymagane quorum, podejmowane uchwały będą zatem 

prawomocne.  

Ad 1 b)  Ustalenie sekretarza sesji 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – poinformował, że sekretarzem 

dzisiejszej sesji zgodnie z regulaminem pracy Rady, jest Pan Wiceprzewodniczący 

Jarosław Kurek, kolejna osoba z listy Radnych. 

Ad 1 c) Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proponuję wprowadzenie do 

projektu porządku obrad trzech projektów uchwał, które zostały szczegółowo 

omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Stałych 28 sierpnia 2023 roku. W punkcie 

numer 21 proponuję wprowadzić uchwałę numer XLVI/775/2023 w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i Zagospodarowania tych odpadów.  

W punkcie numer 22 proponuję wprowadzić podjęcie uchwały numer XLVI/776/2023 

w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Chojnice. W punkcie numer 23 proponuję wprowadzić podjęcie uchwały numer 

XLVI/777/2023 w sprawie zniesienie statusu pomnika przyrody. W związku  

z powyższym dalsza numeracja porządku obrad przesunie się o 3 punkty.  

Rozpoczynam głosowanie. Kto jest za przyjęciem proponowanych zmian?  

13 Radnych głosowało „za”  

wprowadzeniem zaproponowanych 

 zmian do porządku obrad 
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Ad. 1 d) Przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Gminy  

Następnie przystąpiono do przyjęcia protokołu z XLIV Sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

Rada Gminy w Chojnicach 

głosowała za przyjęciem  ww. protokołu 

13 głosami „za” 

Ad 2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę o zgłaszanie interpelacji, 

wniosków bądź zapytań. 

Radny Pan Robert Piesik – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni Radni, 

Sołtysi, goście tej Sesji Rady Gminy. Może to nie jest interpelacja, ale jest to na pewno 

nawiązanie do szeregu wieloletnich interpelacji, które składałem czy to ja, czy mój klub. 

Konkretnie mam na myśli rozbudowę sieci światłowodowej w naszej gminie. W tym 

tygodniu spotkałem się z Panem Wicewójtem Januszem Szczepańskim. Przekazał dość 

optymistyczną informację na temat środków, które mają być przeznaczone na nasz 

region z KPO. Jest to 27 milionów złotych i to dofinansowanie ma obejmować 72 

miejscowości i 4 tysiące 800 punktów adresowych. Wcześniej też odbyło się spotkanie 

z przedstawicielami Orange z Bydgoszczy, które Pan Wicewójt przygotował. Miejmy 

nadzieję, że w październiku te informacje dla nas będą pozytywne i nasza gmina w tym 

programie sporo zyska. Także, chciałbym z tego miejsca podziękować Panu 

Wicewójtowi za spore zaangażowanie w ten temat. Powiem szczerze już czasami, 

traciłem nadzieję, ale zdaję sobie sprawę, że tutaj w tej kwestii, to nie wszystko 

zależało od gminy, a działania gminy były. Traciłem nadzieję na odpowiedź ze strony 

operatorów czy innych podmiotów, które mogłyby ten światłowód wybudować. 

Wicewójcie wielkie, wielkie dzięki. Przygotował to Pan naprawdę profesjonalnie. 

Trzymamy kciuki i zobaczymy, co będzie w październiku. Oby te wieści były dobre, ale 

pracę Wicewójta w tym temacie widać. Dziękuję bardzo. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Kurek – Panie Przewodniczący, Panie 

Wójcie, Szanowna Rado, Szanowni Sołtysi, Szanowni goście. Mam takie zapytanie,  

a wręcz wnioskuję. Panie Wójcie. Wiele razy rozmawialiśmy, nieraz na komisjach temat 

był poruszany. Sprawa się ciągnie może od roku, od dwóch, jak powstała nowo 
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wybudowana droga, Nowo Ostrowite-Sławęcin. Wczoraj, jadąc na tym odcinku 

zaobserwowałem, że już od strony Lichnów, ścinka asfaltowa, o której mówiliśmy, już 

jest kładziona. Według mnie na początek powinno być kładziona ścinka między 

Sławęcinem, a Nowym Ostrowitem. Dlatego, że po prostu jechałem tam, i to kwestia  

2-3 tygodni i on znów się zapada. Proszę mi wierzyć, bo nieraz rozmawialiśmy,  

że najlepsze, co może być, najtańsze na dzisiaj, nazywane odpadem, jest ścinka 

asfaltowa. Ponieważ w Granowie już jest 3 lata i tam nie ma żadnego załamania, ani 

pobocza, ani asfaltu, na drodze Lotyń - Nowa Cerkiew jest to samo i mógłbym tak 

wymieniać. Nie wiem, czy nie wystosować pisma do Starostwa o to, żeby po prostu tą 

ścinkę zabezpieczały na nasze drogi powiatowe, a w szczególności właśnie na to 

między Nowym Ostrowitem a Sławęcinem.  

Radny Pan Radny Zbigniew Nojman – Panie Wójcie, Szanowni zebrani! Nie wiem, czy 

ten temat się rozpoczął czy on jest zakończony, czy jak to wygląda, bo ja jeżdżę bardzo 

często tą drogą. Jeżdżę samochodem, który nie dość, że jest duży, to jeszcze ma 

szerokie lusterka, bo muszę z tyłu widzieć, co się tam na tej pace dzieje. Wczoraj jak 

jechałem, zauważyłem, że jedna strona jest robiona, druga nie. Być może będzie 

robiona, być może nie. W każdym razie na pewno tego dopilnujemy i będziemy ich 

cisnąć, żeby była robiona. To co teraz się wyprawia, na przykład w piątek, sobotę  

i niedzielę na tej drodze, to ci co tam nie jeżdżą, to sobie nie wyobrażają. To jest 

niewyobrażalne. Nawigacja GPS-u prowadzi dokładnie przez Obrowo, Sławęcin czy 

przez Pamiętowo, Sławęcin Lichnowy. Najgorszy jest piątek i najgorsza jest niedziela po 

południu. Nie wiem jak to wyszło, ale prawdopodobnie wybudowany odcinek pod 

Bydgoszczą spowodował to, że przekierowanie jest akurat przez naszą drogę. Nie dość, 

że ta droga jest jaka jest, to mamy takie obciążenie, że się to w głowie nie mieści. Było 

składanych wiele interpelacji, zapytań, próśb do powiatu tyle, że lepiej nie 

komentować. W każdym bądź razie na pewno jako Sołtys Lichnów i na pewno tutaj 

kolega jako Radny ze Sławęcina będziemy to monitorować. Radny Jarosław Kurek ma 

rację, nie ma lepszego materiału niż odpad, który się nazywa ścinka asfaltowa.  

Zmieniając temat. Spadło na Lichnowy, na Chojniczki, na Charzykowy coś takiego,  

co się nazywa jak grom z jasnego nieba. Nie neguję absolutnie, żeby to miało być czy 

nie miało być. To się nazywa hulajnoga. Ja się w ogóle jako Sołtys dowiedziałem, jak 
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zobaczyłem, że hulajnoga stoi w kilku punktach Lichnów. Nie było żadnej informacji, 

nikt się nie zapytał. Nie zapytał się, nie wiem jak to wygląda kontakt firmy z gminą. Nikt 

się nawet nie zapytał czy, gdzie, jak może stać, czy ma stać. Potrzeba i owszem tych 

hulajnóg może i jest, bo jesteśmy ościenni wokół Chojnic. Jest to bliski, szybki  

i ekologiczny sposób przemieszczania się w kierunku Chojnic, czy tam innych 

miejscowości, ale w czym jest problem? Problem jest w tym, że te hulajnogi po prostu 

leżą nie w tych miejscach, co powinny stać, bo ja nawet nie wiem, gdzie są te miejsca, 

gdzie one powinny stać, bo mnie jako Sołtysa się nikt nie zapytał czy ona ma stać pod 

kościołem, czy ona ma stać pod sklepem, czy w ogóle jest taka potrzeba. Absolutnie nie 

mam pretensji, nie neguję hulajnóg, ale to co się teraz porobiło, ani składu, ani ładu nie 

ma. Z tego, co się dowiadywałem, to ten obywatel, który hulajnogą jechał, nawet nie 

wie, ale dostanie karę umowną, bo on ma odprowadzić w miejsce, gdzie hulajnoga 

powinna stać. Przyjdzie obciążenie przykładowo na telefon. Chciałem się zapytać tak 

krótko, czy były jakieś ustalenia, jakie są zasady tych hulajnóg, bo ja nie mam zielonego 

pojęcia. Nie jest to może jakiś temat, nie wiadomo jaki, ale dbam o porządek w tym 

sołectwie i nie pozwolę na to, żeby mi leżało tu i ówdzie, a przede wszystkim nieraz na 

chodniku, bo jak leży, stoi gdzieś obok chodnika, to jeszcze pół biedy. Ale jak widziałem 

ostatnio na ulicy Chojnickiej, przewalona na chodniku, no to już mówię nie. Dość tego. 

Dziękuję. 

Wójt Gminy Chojnice Pan Zbigniew Szczepański - Szanowni Radni, Szanowni Sołtysi, 

moi współpracownicy, zaproszeni goście. Rozumiem, że w formie interpelacji żadne 

zapytanie na piśmie nie zostało złożone, czyli traktuję wypowiedzi jako wolne wnioski. 

Powiem tak, Panie Radny Robert Piesik. Pan od samego początku zabiega o Internet 

szerokopasmowy. Znamy te problemy, nie będę się rozwodził na ten temat. Tutaj 

poprosiłem, żeby mój zastępca Janusz Szczepański, jak gdyby pilotował ten temat. 

Oczywiście KPO, tylko że KPO jest zablokowane przez cały czas przez Brukselę. Czyli 

ponad 300 miliardów złotych czeka na uruchomienie. Dzisiaj też w ratuszu było 

spotkanie z udziałem samorządowców. Gminę reprezentował Wicewójt, gdzie  

w ramach ZIT-u Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, też spodziewamy się około 

21 milionów złotych dla Gminy Chojnice. W tym 50% tej kwoty to są ścieżki rowerowe. 
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Środki jednak nie pochodzą z KPO, czyli z Krajowego Programu Odbudowy, tylko  

z Funduszu Spójności.  

Szanowni Radni, jeżeli chodzi o drogę powiatową Chojnice-Lichnowy-Sławęcin- 

Obrowo-Pamiętowo. To jest ona traktowana przez GPS jako najkrótsza droga  

na środkowe wybrzeże. Jak już nieraz wspominałem na Sesji Rady Gminy, Inspekcja 

Transportu Drogowego pilnuje nośności drogi wojewódzkiej. Kierowcy, którzy są na 

bakier z ciężarami, wykorzystują alternatywny objazd przez Obrowo -Sławęcin. To jest 

właśnie zagrożenie co do stanu tych dróg. Powiem tak, jeśli mamy 5-metrowej 

szerokości jezdnie, to bezwzględnie sprawą ważną jest właściwa jakość pobocza. Jeśli 

drogi są 6-metrowej szerokości, a w tej chwili w procesie inwestycyjnym z reguły są już 

budowane 6-metrowe, wtedy problem z poboczem jest mniej istotny. Jak Państwo 

wiecie, ta droga na odcinku Chojnice-Lichnowy była kiedyś zbudowana, stosunkowo 

niedawno, w wersji 5-metrowej, a już po 2 latach była zmiana decyzji i było 

rozszerzenie tej drogi na odcinku Chojnice -Lichnowy do 6 metrów. W tej chwili jest 

projektowany odcinek Lichnowy-Nowe Ostrowitedo 6 metrów. W tej chwili jest 

projektowany. Spotkam się z Panem Starostą, może jeszcze w tym tygodniu i trzeba 

walczyć o niedawno zrobioną nową nawierzchnię na odcinku Nowo Ostrowite-

Sławęncin poprzez właściwe umocnienie pobocza, bo jeśli nie będzie umocowane to 

pobocze, to za chwileczkę będziemy znowu remontować tą drogę 5-metrowej 

szerokości. Tym bardziej, że ta droga jest tranzytem. Tranzytem dla ruchu 

turystycznego i tranzytem dla ciągników siodłowych. 

Hulajnogi. Temat mi dzisiaj w sensie nowych lokalizacji nieznany. Kiedy firma, która jest 

właścicielem tych hulajnóg 3-4 lata temu zgłosiła się z propozycją prowadzenia takiej 

działalności gospodarczej czy to do Charzyków, czy to do Chojniczek, czy w mieście 

Chojnice, to z tego co pamiętam, Lichnowy nie były wtedy jeszcze brane pod uwagę. 

Jest wolność prowadzenia działalności gospodarczej. Natomiast oczywiście 

problem kultury korzystania z tych hulajnóg czy korzystający z tej hulajnogi jest 

zobowiązany do odstawienia tej hulajnogi w określonym miejscu w danej 

miejscowości? Nie wiem. Może tak jest. Natomiast niestety, kiedy nawet jadę przez 

Chojnicę hulajnoga leży na środku przejścia dla pieszych. Oczywiście w części 

chodnikowej. Zwróćcie Państwo też uwagę na niepełnosprawnych. Jak oni mogą 
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zauważyć tę hulajnogę. Oczywiście mają laskę niewidomego, ale często idą  

z przyzwyczajenia, że w tym momencie nic nie powinno leżeć na ciągu chodnikowym. 

Postaramy się spotkać z przedstawicielami tej firmy. Zorganizujemy spotkanie, Panie 

radny i zaprosimy Pana na to spotkanie. Przyjrzymy się temu problemowi. 

Ad 4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Szczepański przedstawił sprawozdanie ze swojej 

działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Szczepański - Szanowni Państwo, działania rządu poprzez 

samorządy idą też w tym kierunku, żeby przybliżyć lokale wyborcze do mieszkańców. 

Stąd między innymi wytyczne, że jeśli w danej miejscowości jest już 200 mieszkańców  

i jest możliwość zorganizowania lokalu wyborczego, to zostaliśmy jak gdyby 

zobowiązani do podjęcia działań, aby takie lokale wyborcze się pojawiły. I Szanowni 

Państwo, do tej pory mieliśmy 14 lokali wyborczych. W Charzykowach jedna komisja 

wyborcza liczyła głosy na dwa mandaty. Szanowni Państwo z 14 lokali wyborczych 

komisji wyborczych robimy 21. Za zgodą komisarza wyborczego w Słupsku, 

obsługującego nasz rejon, jest w tej chwili już zgoda na to, żeby w Charzykowach 

funkcjonowały dwie komisje wyborcze. Dwie niezależne komisje. Dlatego, że kiedy już 

komisje wyborcze w Gminie Chojnicy miały zliczone głosy o 24, to w Charzykowach 

często były o 5 rano. W związku z tym Charzykowy, Funka, Bachorze będą podzielone 

na dwa obwody głosowania i będą dwie komisje wyborcze. Oprócz tego w tych 

miejscowościach, gdzie istnieją warunki, przesłanki, gdzie te nowe komisje mogą 

funkcjonować. Czyli w tych naszych małych miejscowościach te komisje będą 

funkcjonowały. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – korzystając jeszcze z okazji,  

w imieniu Pana Sołtysa Dominika Dykra i własnym, chciałbym podziękować Panu 

Wójtowi za tak duże zaangażowanie na rzecz remontu drogi przez Swornegacie. To już 

była w tej chwili konieczność. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do bloku uchwał.  
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Proszę o wyrażenie zgody na odczytywanie uchwał w formie skróconej. Rozpoczynamy 

głosowanie.  

Radni wyrazili zgodę 

na odczytywanie uchwał  w formie skróconej 

13 głosami za 

Ad. 5. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/760/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie zmian w budżecie gminy za 2023 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – zmiany budżetowe omawiane 

były na posiedzeniu komisji. Czy są może jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie rozpoczynamy głosowanie.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/760/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 6. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/761/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/667/2022 Rady Gminy 

w Chojnicach z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chojnice na lata 2023-2025 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/761/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 7. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/762/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r.w sprawie uchylenia Uchwały Nr XLV/746/2023 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2023 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania 

finansowego Samodzielnej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice za 2022 rok 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/762/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   
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Ad. 8. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/763/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r.w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

położonych w obrębie ewidencyjnym Kłodawa 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/763/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 9. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/764/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Krojanty 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/764/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 10. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/765/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłówko 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/765/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 11. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/766/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Kopernica 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/766/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 12. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/767/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie w drodze 

darowizny nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Sławęcin 
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Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/767/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

 

Ad. 13. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/768/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Kłodawa 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/768/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 14. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/769/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie w drodze 

darowizny nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowite 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/769/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 15. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/770/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ul. Droga do Chojniczek  

w miejscowości Charzykowy, gm. Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – uchwała była omawiana na 

posiedzeniu komisji. Wspominał o tej uchwale również Pan Wójt. Uchwała dotyczy 

zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, tak aby mogło zostać wybudowane  

w przyszłości przedszkole w miejscowości Charzykowy.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/770/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   
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Ad. 16. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/771/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie skargi: I.L., J.G., T.S. i M.S. na uchwałę  

Nr XV/256/08 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 27 czerwca 2008 r. w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu 

Charzykowy w gminie Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – odczytał uzasadnienie uchwały  

Nr XLVI/771/2023 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 30 sierpnia 2023 r. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/771/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 17. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/772/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych 

kandydatów na ławników na kadencję 2024-2027 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – poinformował, że treść uchwały 

omawiana była na posiedzeniu Komisji. Na posiedzeniu komisji padło zapytanie w 

stosunku do członków zespołu do opiniowania kandydatów na ławników: Pana 

Mateusza Łangowskiego, Pani Iwona Orłowskiej, Pana Józefa Kołaka. 

Wymienione osoby wyraziły zgodę na przystąpienie do zespołu opiniującego.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/772/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 18. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/773/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r.w sprawie zaproszenia do osiedlenia się na terenie Gminy 

Chojnice w ramach repatriacji jednej rodziny polskiego pochodzenia zamieszkałej na 

terenie Republiki Kazachstanu 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – odczytał uzasadnienie uchwały  

Nr XLVI/773/2023 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 30 sierpnia 2023 r. 
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Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/773/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 19. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/774/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie akceptacji cen, opłat, zwolnień, ulg i opłat 

dodatkowych w publicznym transporciezbiorowym organizowanym przez Gminę 

Miejską Chojnice na terenie gminy Chojnice 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – uchwała została obszernie 

omawiana przez Zastępcę Wójta Pana Janusza Szczepańskiego na wspólnym 

posiedzeniu Komisji.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/774/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 20. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/775/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – również i ta uchwała omawiana 

była na wspólnym posiedzeniu komisji, także przed chwilą przez Pana Wójta. 

(w punkcie 4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.) 

Radny Pan Zbigniew Neumann – nie mogę odnieść się dokładnie do treści uchwały  

i punktu, ale akurat w domu dokładnie analizowałem treść uchwały. Jak radni 

pamiętają to na komisji wyraziłem swoją opinię na temat takiego sposobu wywozu 

między innymi gabarytów. W tej uchwale się mówi, że nie 2 razy w roku, czyli na 

wiosnę ina jesień, tylko w tej uchwale się mówi, że raz. Miałem taką mieszaną opinię 

na temat tego raz. Ale chyba bardziej poszedłbym w stronę zostawienia tego raz, ale 

nie ograniczania się do pewnej ilości i wartości. Na przykład jeżeli chodzi o ilości opon. 

Szanowni Państwo, my mamy coraz więcej samochodów. Ja nie ukrywam, mam 5. 

Akurat prowadzę firmę, mam 5. Ktoś ma 2, ktoś ma 3. Jeśli mamy utrzymać nie 2 razy 

wywóz gabarytów, bo to może jest słuszna sugestia, że my coraz mniej tych gabarytów 
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mamy, a te budowlane to musimy sami wywieźć do PSZOK-u  

lub firma, która robi nam remont musi to wywieźć do PSZOK-u i zapłacić za to. Składam 

taki formalny wniosek odnośnie poprawki. W miejscu, gdzie jest napisane wywóz  

4 opon, w związku z tym, że to będzie jednorazowy wywóz, proponuję małą korektę. 

Ona nic nie kosztuje. Wpisać 8. Proponuję wpisanie nie 4 opon, tylko 8. Kosmetyczna 

zmiana. Nie powodująca wzrostu kosztów wywozu dla Gminy Chojnice, ani dla 

obywatela. Także taka mała zmiana. Jeśli jest możliwa do przejęcia.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – został złożony wniosek formalny 

przez Pana Radnego Zbigniewa Neumanna. Czy Pani Dyrektor w tym miejscu zabrałaby 

głos? 

Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami Pani Anna 

Michalak – witam Państwa serdecznie. Państwo Radni. Panie Wójcie, Panie 

Przewodniczący. Jeżeli chodzi o pytanie odnośnie opon Pana Radnego.Opon mamy 12 

sztuk. Można oddać bezpłatnie. Z czego 4 można wystawić  w formie zbiórki 

wielkogabarytów. Następne 8 można wywieźć bezpłatnie do Nowego Dworu. Czyli 

razem mamy 12. Na ten moment mamy 2 razy zbiórkę wielkogabarytów. Po 4 opony. 

Czyli mamy razem 8, możemy wystawić. I 4 możemy wywieźć do Nowego Dworu, co 

też daje 12 sztuk. Jeżeli chodzi o transport. Tutaj Pan Radny stwierdził, że to nie 

zwiększy kosztów, prawda? Właśnie, że zwiększy, bo opony to jest waga. My płacimy 

od tonażu.  

Radny Pan Zbigniew Neumann – to globalnie nie zwiększy kosztów aż tak. Drugi 

wywóz zwiększyłby naprawdę jeszcze raz. Czyli o następne 100% kosztów. Dlatego 

rozumiem ograniczenie. To, że 12 osób to i owszem. Wszystko się zgadza. Ale czy 

zwiększenie kosztów o 5% czy 10% nie uważam, żeby to było dużo. To jest raz. Dwa. Tu 

chodzi przede wszystkim o to, żeby móc wystawić w tym momencie 8 opon. Sąsiedzi na 

przykład nie wystawiają. Ktoś tam nie wystawia. To się uśrednia. Chodzi o to, żeby ten 

obywatel nie musiał jechać. Zamiast 4 wystawić 8. W globalnym rozliczeniu  widzicie, 

że my zabieramy rocznie 8 opon. Ja tylko o tę zmianę proszę. Nie mówię o drugim 

wywozie, bo faktycznie może jest bezzasadnym. Mówię tylko o zwiększeniu ilości opon 

odbieranych jednorazowo od obywatela. To, że 12 opon można zawieść do ZZO 

globalnie jako obywatel. No chwała. W życiu tyle nie będę miał na rok. Ale tylko proszę 

o zastanowienie się. To nikomu, że tak powiem, nie ujmie. Czy będzie faktycznie dużo 
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więcej tych opon niż było,uprzednio? Tego nie wiemy. Nie każdy zmienia opony co rok. 

Taka jest prawda. Ja tylko chciałabym dodać, że opony są odpadem dużej wagi. I to 

generuje jednak koszty dosyć znacząco. Koszty transportu to jest drugie tyle, jak koszt 

odpadu przyjęcia do Nowego Dworu. W przypadku, kiedy mieszkaniec wywiezie we 

własnym transporcie, to połowa tych kosztów po prostu nie spoczywa na gminie. Tylko 

transport jest zorganizowany przez mieszkańca. Oczywiście bezpłatnie.  

Radna Pani Danuta Łoboda – rozumiem, że rozmawiamy o wywozie opon  od osób 

prywatnych, a nie od firm, tak? Jeżeli ktoś ma samochód na firmę, to powinien się 

inaczej rozliczać. Prywatnie nie będziemy płacić po prostu za firmowe samochody, 

tylko od prywatnych.  

Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami Pani Anna 

Michalak – tak, Pani Radna. Punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych dotyczy 

tylko i wyłącznie mieszkańców naszej gminy, którzy płacą odpady za śmieci do gminy. 

Czyli są wpisani do tego systemu gminnego. Tak, że od firm nie ma takiej możliwości. 

PSZOK obsługuje tylko i wyłącznie mieszkańców gminy za okazaniem dowodu 

osobistego. To też jest sprawdzane, czy dana osoba widnieje u nas w ewidencji.  

Mecenas Pan Mateusz Łangowski – Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo.  

W kwestii formalnej, otóż jeżeli Pan Radny wnioskuje o to, ażeby wprowadzić pewną 

zmianę do uchwały, to należy mieć na uwadze fakt, że ta uchwała była przedmiotem 

opinii Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Jeżeli Państwo w tym momencie, nie 

wcześniej, ale dopiero teraz, chcą dokonywać pewnych zmian w tejże uchwale, to  

w mojej ocenie ten projekt z tymi zmianami, które chcą Państwo wprowadzić, także 

musi zostać zaopiniowany ponownie przez Inspektora Sanitarnego. W konsekwencji 

nie mogliby Państwo podjąć tej uchwały na dzisiejszej sesji. Wybór należy do Państwa. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – czy w takim razie Pan Radny 

Zbigniew Neumann podtrzymuje swój wniosek? Czy też wycofujemy tę uchwałę w tym 

momencie z porządku obrad? I pozostawiamy do rozpatrzenia. 

Radny Pan Zbigniew Neumann – nie wiedziałem, że sprawy tak daleko się mają. Nikt 

tutaj siedzący poza Mecenasem, przypuszczam, tego nie wiedział. Jeśli te sprawy mają 

się tak skomplikować, że ma być teraz następna dokumentacja do Sanepidu dana to po 

prostu nie ma sensu. Myślałem, że technicznie po prostu idzie to zmienić. Nie 
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wiedziałem, że są takie głębokie ustalenia. Także ja wycofuję. Pewnie, że tak. To jest 

oczywiste. 

Wójt. Pan Zbigniew Szczepański - jak dobrze rozumiem intencje Pana Radnego 

Zbigniewa Neumanna, a jest to logiczne rozumowanie, że jak były dzisiaj dwa wywozy 

gabarytów po 4 opony, a teraz jest skondensowane, to jeśli Rada Gminy przegłosuje do 

jednego wywozu gabarytowego, to z 4 razy 2 robi się 8. Z drugiej strony chyba też 

dobrze rozumiem podtekst pytania Pani Radnej Danuty Łobody, bo tak szczerze 

mówiąc, prywatnie 5 samochodów to chyba się ma rzadko. 5 samochodów. Jak się ma 

hobby zbierania samochodów, to każde hobby coś kosztuje. Natomiast oczywiście 

nigdy nie kontrolowaliśmy, czy te opony są faktycznie od Jana Kowalskiego, czy od na 

przykład Janusza Szczepańskiego. My nigdy tego nie kontrolujemy przy wywozie. Może 

właśnie oprócz tych imprez dożynkowych, tych festynów, może czasami warto zapukać 

do sąsiada: „Słuchaj Franek, masz opony tym razem? No nie mam. To ja mogę w twoje 

miejsce wystawić 4 opony?”. Tak to funkcjonuje. Zresztą Pan o tym wie, Panie Radny.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – przypomnę treści zawarte  

w uchwale. To jest opony zebrane w sposób selektywny określony w regulaminie 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Chojnice w ilości do 4 sztuk 

pochodzących od samochodów osobowych na 1 punkt, w którym złożono deklarację  

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Do punktu poza 

ustalonym harmonogramem odbioru odpadów komunalnych osoby fizyczne oraz 

pozostałe uiszczające opłaty w zagospodarowaniu odpadami komunalnymi na konto 

Gminy Chojnice mogą oddawać nieodpłatnie następujące odpady komunalne. One są 

wymienione, ale do opon się odnoszę: zużyte opony w ilości 8 sztuk na jedną 

nieruchomość objętą opłatą za zagospodarowanie odpadami komunalnymi. To jest 

obszerna uchwała. Ona jest publikowana w Biuletynie Informacji Publicznej. Może 

warto zajrzeć do niej, zapoznać się z jej treścią. Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie ma, rozpoczynamy głosowanie.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/775/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

1 głos „wstrzymujący” 
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Ad. 21. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/776/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości  

i porządku na terenie gminy Chojnice 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/776/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

 

Ad. 22. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/776/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości  

i porządku na terenie gminy Chojnice 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/776/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 23. Podjęcie Uchwały Nr XLVI/777/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVI/777/2023                                                                                                                           

13  głosami „za”   

Ad. 24. Sprawy bieżące 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – zaprosił wszystkich zebranych na słynną Szarżę pod 

Krojantami. Rolę gospodarza będzie pełnił Wicewójt Pan Janusz Szczepański  

z pozostałą kadrą, z Fundacją Szarży pod Krojantami, ze Szkołą Podstawową w Nowej 

Cerkwi.  

Ad. 25. Zamknięcie XLVI sesji Rady Gminy w Chojnicach 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek zamknął obrady XLVII Sesji Rady 

Gminy w Chojnicach.  

Przebieg sesji został zarejestrowany i można go odtworzyć za pomocą Internetu pod 

linkiem https:/gminachojnice.sesja.pl/ 

Protokołowała            Sekretarz Sesji                    Prowadzący obrady 

Agnieszka Klunder           Jarosław Kurek                   Ryszard Kontek 


